

БУШЕВА АЛЕКСАНДРА ПАВЛОВНА



Главный хормейстер Тамбовского камерного хора им. С. В. Рахманинова, Художественный руководитель молодежной арт-студии «Пятый Океан».

Родилась в 1944 году в городе Тамбове. Окончила Тамбовское музыкальное училище им. С. В. Рахманинова в 1964 году, Саратовскую Государственную консерваторию им. Л. В. Собинова в 1972 году и ассистенту-стажировку в 1981 году по специальности «Хоровое дирижирование».

С 1970 года (35 лет) работала на кафедре хорового дирижирования ТГУ им. Г. Р. Державина. Прирожденный педагог и воспитатель. Все годы работы в вузе являлась руководителем курсов, которые всегда признавались в числе лучших. Для профессиональной деятельности подготовила более 90 специалистов. Во многих городах и селах ее ученики являются активными пропагандистами хорового искусства. Среди них доктора и кандидаты наук, профессора, доценты, преподаватели высших и средних учебных заведений, детских музыкальных школ, учителя музыки, руководители вокально-хоровых коллективов.

Отличный организатор. Руководила научным студенческим обществом на факультете и хоровом отделении, была председателем профкома, членом совета факультета, членом жюри различных областных и городских конкурсов.

Новатор. Постоянно находила новые и эффективные формы и методы работы со студентами: «Университет первокурсника», научно-практический клуб «Хормейстер дома культуры», музыкальный лекторий на факультете «ВУЗ-школе», разработала и внедрила в обучение новый историко-стилевой метод, ввела сквозную практику на протяжении всех лет обучения на очном отделении, одна из инициаторов освоения студентами новой исполнительской ветви хорового искусства – хорового театра.

На основании собственного практического опыта и педагогической деятельности опубликовано 30 научных работ.

Имеет 45-летний (с 1963 года) практический опыт работы с вокально-хоровыми коллективами и солистами.

В разное время своей деятельности работала с мужскими хорами автодорожного техникума и артиллерийского училища, детским хором областного Дворца пионеров и школьников, хорами преподавателей Детской музыкальной школы № 2 и Детской школы искусств № 3, камерным хором хорового общества. С 1974 по 2004 год – руководитель хоровых коллективов Тамбовского государственного университета им. Г. Р. Державина.

С 1993 года и по настоящее время бессменный главный хормейстер одного из лучших коллективов России Тамбовского камерного хора им. С. В. Рахманинова.

С 2005 года – художественный руководитель молодежной арт-студии «Пятый Океан» при камерном хоре им. С.В.Рахманинова, ставшей яркой творческой единицей и завоевавшей признание не только в Тамбовском крае, но и за его пределами.

Как хормейстер и дирижер подготовила более 100 концертных программ.

Все руководимые коллективы находятся на высоком профессиональном уровне и вносят значительный вклад в развитии культуры Тамбовщины.

Стажировалась в Санкт-Петербургской академии культуры, творческой мастерской «Русское хоровое пение» у профессоров П. Левандо, Л. Сивухина, В. Семенова, Б.Тевлина, К. Арена, И. Кокарса, А. Кожевникова.

Доцент (1994 г.), награждена знаком «Победитель социалистического соревнования» (1974 г.) Министерства культуры РСФСР и ЦК профсоюзов работников культуры, знаком «За отличную работу» Министерства культуры СССР (1984 г.), знаком «За трудовые достижения» Администрации Тамбовской области (2008 г.), Заслуженный работник культуры России (1996 г.).

Семейное положение: замужем.

Увлечения: природа.

Любимое изречение: «Не жди благодарности, твори добро ради собственной радости».